

Фото Валентина ГОЛУБОВСКОГО

Вет. Петербурга - 1999 - 1007 - с. 1

# Умер Дмитрий Сергеевич Лихачев

## По нему сверяли жизнь

**Умер Дмитрий Сергеевич Лихачев. Осиротели мы и город. Умер человек, олицетворяющий век, дореволюционные и постбольшевистские дни и годы, человек, который прожил жизнь достойно, и книги его останутся навсегда.**

**Александр Панченко**

Президент России Борис Ельцин тяжело воспринял трагическое известие о кончине Дмитрия Лихачева. Об этом сообщил вчера пресс-секретарь главы государства Дмитрий Якушкин.

«Дмитрий Сергеевич Лихачев был человеком, который пользовался огромным авторитетом в обществе. У него были выдающиеся научные заслуги. На его взгляды, моральные ориентиры опирались множество людей. С его поступками, с его позицией сверяли свою жизнь российские граждане», — сказал Якушкин.

Он обратил внимание на то, что Бориса Ельцина «связывали довольно близкие личные отношения» с академиком Лихачевым. Якушкин напомнил, что год тому назад (1 октября 1998 года) президент России вручил академику Лихачеву орден Святого апостола Андрея Первозванного под номером один.

В тот же день, продолжал Якушкин, состоялась теплая продолжительная встреча Ельцина с Лихачевым, «они пили чай, разговаривали, обсуждали не только текущие, но и глобальные проблемы». У них «были достаточно регулярные контакты, насколько позволяли графики президента России и академика».

Премьер-министр РФ Владимир Путин выразил от имени российского правительства и от себя лично глубокое соболезнование супруге и дочери Д.Лихачева.

«Это большая утрата для России и для всех россиян, я потрясен этой потерей и скорблю вместе с семьей Дмитрия Сергеевича», — заявил В.Путин журналистам после посещения Санкт-Петербургского государственного университета.

Со словами искреннего соболезнования обратился 30 сентября Патриарх Московский и всея Руси Алексей II к вдове академика Дмитрия Лихачева Зинаиде Александровне.

«Со скорбью воспринял известие о кончине Вашего супруга, Россия понесла невосполнимую утрату», — говорится в посланной на ее имя телеграмме Предстоятеля Церкви.

В своем послании Патриарх Алексей назвал академика Дмитрия Лихачева «человеком ярких дарований, широкой души, доброго сердца».

«Разделяя боль утраты, скорблю со всеми вами. Молюсь о новопреставленном, дабы Господь упокоил душу его в селениях небесных и сотворил ему «вечную память», — такими словами завершает свое послание Патриарх Алексей.

По сообщениям ИТАР — ТАСС

Умер Дмитрий Сергеевич Лихачев. Не только для петербуржцев, которые могут с гордостью называть себя его земляками, но для всех россиян это имя было и останется символом подлинной интеллигентности, порядочности, высокой культуры и человечности.

Великолепный ученый, академик, член-корреспондент Российской академии наук, председатель Российского фонда культуры, Герой Социалистического Труда, автор известных на весь мир исследований в области русской литературы и целого ряда блестящих публицистических трудов, он внес неоценимый вклад в дело сохранения культурного наследия Санкт-Петербурга и России.

Дмитрий Сергеевич до последней минуты оставался гражданином своей страны, Человеком, для которого не было чужой беды.

Дмитрий Сергеевич стал первым из наших знаменитых земляков, кто был удостоен высокого звания Почетного гражданина Санкт-Петербурга.

Санкт-Петербург скорбит. Нашему городу, всем просвещенным россиянам будет не хватать его ясного ума, мудрости, его доброй улыбки и участия, непререкаемого авторитета его слова.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким Дмитрия Сергеевича. Пусть наша общая любовь и память об этом светлом человеке хоть немного облегчат горечь невосполнимой потери.

**Губернатор Санкт-Петербурга В.А.Яковлев, губернатор Ленинградской области В.П.Сердюков, полномочный представитель президента Российской Федерации в Санкт-Петербурге С.А.Цыпляев, члены правительства СПб, почетные граждане СПб**

**Дорогие петербуржцы!**  
Ушел из жизни Великий Гражданин России, Почетный Гражданин нашего города Дмитрий Сергеевич Лихачев.

Наше Отечество потеряло истинно русского патриота, человека, который был совестью нации, символом интеллигентности, воплощением всего лучшего, что есть в русском характере: доброты, самопожертвования, искренности, участия, детской незащищенности перед жестокостью, козностью и ложью.

Дмитрий Сергеевич — человек, чье имя известно на всех континентах, выдающийся знаток отечественной и мировой культуры, избранный почетным членом многих зарубежных академий.

Чувство утраты невосполнимо, потому что Дмитрий Сергеевич принадлежал к нашим современникам, но его слог, манеры, высокая духовность и чистота выдавали в нем чудом сохранившегося в наше жестокое время русского интеллигента совсем другой эпохи.

Память о большом ученом современности, ярком общественном и политическом деятеле академике Лихачеве навсегда останется в наших сердцах.

Выражаем глубокое соболезнование родным, близким Дмитрия Сергеевича, всем петербуржцам, знавшим и любившим его.

Депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга

КОРОТКО, НО ВАЖНО

Д.В. Дмитриевский Сергеевич (14 мес)

01.10.99